Dr. Bob Davidov

IHoxa3anusa HaBuranuoHHoro aaruuka MPU-6050

ILens padomsi: vzyveHne CBOWCTB UM(PPOBOro HaBUralMOHHOTO Aarurka ¢ 12C untepdeiicom.

3aoaua pabomei: nocTpoeHNE CTEHAA ISl HATMSHOTO OTOOpaKEHUSI XapaKTepPUCTHK JaTYhKa YTIOBBIX U
JIMHEWHBIX TIEPEMELICHUI B TPOCTPAHCTRBE.

Ilpuédopwvr u npunaonexcnocmu: Monynbs 3-X 0ceBOro rupockona u 3-x oceBoro akcenepomerpa GY-521
Ha 6a3e mukpocxembl MPU-6050, konTtpomiep Arduino UNO, nepcoHanbhblit komnbstotep ¢ MATLAB.

BBEJEHHE

Ins ynpaBieHus mepeMelieHneM OObEKTOB B MPOCTPAHCTBE HEOOXOIMMBI COOTBETCTBYIOIINE JATUHKH.
CylecTByeT MHOXECTBO METOJOB OIpeleNieHns] TeKYUIMX KOOPAWHAT MECTOMONIOKEHHS O0BeKTa C
WCTIONb30BAHNEM BHEUTHUX HCTOYHWKOB CHTHAJIOB C 3apaHee W3BECTHBIM PacoiOKeHHEM B TPOCTPAHCTBE
W TaTYMKOB aBTOHOMHOW HaBUTAIMH, 3aKPETIISIEMbIX HEMOCPEACTBEHHO Ha JABMXKYIIeMcs o0bekTe. B aToit
paboTe paccMaTpUBAIOTCS XapaKTePUCTHKH KOMITAKTHOTO Moxyst GY-521 mpuMeHsieMoro, B OCHOBHOM, B
CUCTeMax HaBHMraluu KONTEpOB M aBUamofeneil. DTOT MoAyib Ha 0Oaze Mukpocxembl MPU-6050
nogxoyaercs uepes 12C unrepdeiic u kontposuiep Arduino UNO k cpene MATLAB nnst HarmsimHOTO
0TOOpaXXKEHUSI CUTHAJIOB JJATYMKA M pabOThl alTOPUTMOB KOPPEKIIMHU B PealbHOM BPEMEHHU.

OBIIME CBEAEHUA

XapakTtepuctuku moayJs GY-521

3akpersieMblii Ha 00bekTe Momynb GY-521 (cMm. Pucynok 1) comepxut mukpocxemy MPU-6050 ¢ 3-x
OCEBbIM T'MPOCKOMOM, 3-X OCEBBIM aKCENIepOMETPOM W AATYMKOM TeMmeparypbl. | Mpockom mokasbiBaeT
YrJ0BYIO CKOPOCTh TO TpeM KOOpAMHAaTaM B rpagycax B ceKyHAy. UToObl ompenennuTb OTHOCHTENIBHOE
nepeMeleHrne MoIyJIsl OKa3aHHWe TMpOCKoNa HEOOXOANMO MPOUHTErPUPOBATh. AKCENEPOMETP MOKa3bIBaeT
JUHEHOe ycKopeHHe 00beKTa, KOTOpOe CYMMHUpYETCsl ¢ MpOeKLMed BeKkTopa yCKOpeHHs CBOOOJHOro
nanenus.. Hanpumep, npu nokasanusix akcenepomerpa mo ocu Z, X u Y pasueiM 9,81; 0,0 u 0,0 m/c2
COOTBETCTBEHHO, TIUIOCKOCTH MHKPOCXEMBI W MOAYJS MapanjelbHbl TOPU30HTAJIBHON MIIOCKOCTH,
YCKOpEHHE MOAYJIsl PaBHO HYJIHO, MOAYJIb HAXOAUTCS B COCTOSIHUH MTOKOSI MITH [IEPEMELLAETCsl C OCTOSIHHOM
CKOPOCTBIO.
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Pucynoxk 1. Buemwnnii Bua moayns GY-521 Ha 6aze mukpocxemsl MPU-6050 3-x oceBoro rupockona n
axcenepomeTpa. Ocu X n Y JiexaT B IIOCKOCTH MOJYJIsl, KaK MOKa3aHo Ha pucyHke. Ocb Z

NepHeHINKYJISpHA TIIOCKOCTH PUCYHKA.

Monynb GY-521 umeer crneayroiue xapakrepucTuku [1].
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Monynb GY-521 Britouaet mukpocxemy naturnko MPU-6050

Hanpspkenue nutanus moayisti: ot 3,5V no 6V (DC)

Moayne copepuT cTabunuzarop HanpsbkeHus 3,3B nnsg nurtanug MPU-6050
[ToTpebnsieMbIit TOK MOZYIS: 10 4 MA

I'mpockon ¢ 16 6utHeiM ALIT (oka3bIBaeT yriaioByr CKOPOCTb)

Juamazon: + 250, &+ 500, + 1000, + 2000 °/c
UyBcTBUTENHHOCTE B Iuamna3onax + 250, £ 500, + 1000, + 2000 °/c: 131, 65.5, 32.8, 16.4
out/(°/c)
UyBCTBUTENBHOCT K M3MEHEHHUIO Anana3oHa: + 2%
YyBCTBUTENBHOCTb K TIOKA3aHUSIM 110 APYTUM OCsM: = 2%
HenunelinocTs: + 0.2%
INokazanus npu HyjneBol ckopocTu: + 20 °/c
YyBCTBUTENBHOCTD K JIMHEIHBIM yckopenusim: = 0,1 (°/c)/g
Yacrora nporpamMmmupyemoro comruapoBaaust ALIT: ot 4 no 8000 mpeobpazoBanuii B
CeKyHJTY.
Jlnana3oH nporpaMMHUpyeMoi TIOJIOCHI MPOTYCKaHUSI BCTPOSEHHOT'O HU3KOYAaCTOTHOTO
¢unpTpa: 5 .. 260 I'1t (yeTaHaBIMBAETCS OJHOBPEMEHHO IS
THPOCKOTIA M aKCEeNIepOMETPA)
Bpems ycTaHOBKHM TOKa3aHHii rUpocKoNa nocie ero BkioueHus: 30 Mc

e Akcenepomerp ¢ 16 6utHbiM AL

o
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Huanason: £2+4 £ 8+ 16g
UyBCTBUTENHHOCTD B uana3onax =2, + 4, £ 8, £ 16g: 16384, 8192, 4096, 2048 6ut/g
TouHoCTh HaYaNbHOU KanuOpPOBKU: £ 3%
Henuneiinocts: 0.5%
UyBCcTBUTENBHOCTH K TeMmepatype: + 0.02%/°C
UyBCTBUTENBHOCTB K MOKA3aHMSAM 10 JPYTHM ocaMm: + 2%
Yacrota nmporpamMmMupyemoro comruapoBaaust ALIT: ot 4 no 1000 mpeobpazoBanuii B
CeKyHJTY.
Jlnana3oH nporpaMMupyeMoi ToJIOCkl MPOMYCKaHUsSI BCTPOEHHOI0 HU3KOYAaCTOTHOIO
¢unbTpa: 5 .. 260 ['u (ycraHaBnuBaeTCs OAHOBPEMEHHO IS

THPOCKOTIA M aKCEeNIepPOMETPA)
IToxazanus akcenepomerpa Mukpocxembl MPU-6050 ycTaHOBJIEHHOI B TOPU30HTABHOM
mtockocTh: Ogmo X n'Y ocam u +1g o ocu Z

e JlaTuuk TeMmepaTypsl

O
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Juanazon usmepenus: -40°C to +85°C
YysctBuTenbHocTb: 340 6ut/°C
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Cwmewenue npu 35°C: -521 6ur
Henuneitnocts: + 1°C
®dopmyita BeMUCIeHUs TeMnepatypsl, °C: (mokazanne natunka)/340+35-(-521/340) wim
(noxazanue oamuuxa)/340+36,53
e Illudporoii npomeccop Mukpocxembl MPU-6050 BeImToNHSIET 00pabOTKY ABHIKEHHS C BHICOKOM
ckopocThto - 0k0J10 200 I'1, YTOOBI 00eCneUnTh TOUHOCTh U3MEPEHHUSI TPU MaJIoi 3a7epiKKe.

e Hnurepoeiic cBszu: [2C (MakcumanbHast ckopocthb 12C - 400 k')
e Pa3zmep: 15x20 mMm.
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MuHuMH3aIHS MOrpenrHoCT rupocKoIa

I'mpockomn TmoOKa3piBaeT yYrioBylO CKOpPOCTh. OpHeHTanus THPOCKOMa BBIYHCISETCS HHTETPUPOBAHUEM
ckopocTH. Jlaxe mpu Manol MOrpemrHocTd CKOPOCTH MHTErpajbHas omnOKa OpHeHTAIld CO BPEMEHEM
yBenuuuBaercs. OpHEHTAlWIO THPOCKONA MOXHO YTOYHHTH [0 TOKa3aHUsM akcenepomerpa. [lpum
¢ukcammm MukpocxemMbl MPU6050 B TOpH30HTANBHON TIIOCKOCTH €€ YCKOpEeHWe 10 OCH Z paBHO 1g -
ycKopeHHto cBoboaHoro maxeHus (9.81 m/c2). DTOT BEKTOp YCKOpEHHWsS W ero MpoeKIuh Ha och X U Y

PucyHnok 2. Dnexkrpuyeckas NpruHUUNKANbHas cxema Moayist GY-521.

MOXXHO UCIOJIb30BaTh AJIs pacye€Ta OpUCHTALUU.

OTKJI0OHEHHE MUKPOCXEMBI OT OCH X u Y MOXHO paccuuTaTth Mo MnokasaHUAM aKCeJICpoOMETpa:

0. =arctg

Jnst BeluncieHust arctg dvaiie ucnone3yercs (GyHkuus atan2, auana3oH kortopoil + 180° - B aBa pasa

mmpe, yeM nuana3zoH £ 90° ¢ynkuuu atan (cM. PucyHok 3). JloOGaBnenue © k QyHKIuU atan2 cMeriaeT
nmuanason ¢yHkiuu (atan2(x,y)+ n)*180/m u3 30ubl £ 180° B 30HY 0 .. 360 rpagycoB co 3HaueHuem 180°

npu x=1, y=0.

\/accel_Y2 +accel 7*

; 6’y =arclg

accel Y

\/accel_X2 +accel 7*
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Pucynox 3. [lnanazons! n3MeHeHUs GYHKITNI atan u atan2 B YTJIOBBIX Tpajaycax.

VckopeHne B M/c” BBIUHCISAETCS MTyTeM JeNIeHNs TOKa3aH!ii aKkcellepoMeTpa Ha ero YyBCTBUTENLHOCTS. B
COOTBETCTBHH CO CTen(DUKAIMeEH, TyBCTBUTEIHHOCTh aKCcellepoMeTpa B Anana3zonax + 2, + 4, £ 8, + 16g
COOTBETCTBEHHO cocTtanysieT 16384, 8192, 4096, 2048 out/g.

Ilpn mepememieHnn W BuUOpalWW JaTYMKa BBIXOJHbBIE CHUTHAIBI aKceJIepoMeTpa CHIBHO 3allyMJIEHbI.
OunbTpauuss LIYMOB [O3BOJSIET TMOBBICUTH TOYHOCTH TOKa3aHWH akcenepoMerpa M YJIyYLIUTb
KOPPEKTUPOBKY T'MpPOCKOIa.

KoppeKkTiupoBKy pa3BOpOTOB rHPOCKONA B TOPU30OHTAIBHON MJIOCKOCTU HeJb3sl BBIMOJHUTh MO MOKA3aHUSIM
JlaTUMKa YCKOPEHHUs MOCKOJbKY MPOEKLMsl BEKTOpa YCKOpPEHMsI CBOOOAHOrO MajJeHUs B 3TOM cllyyae He
n3MeHsieTcs. YTIIOBOe MOJNIOKEHNE MOIYJISl B TOPU3OHTAIBHON TIIOCKOCTH MOXKHO M3MEPHUThH TPH MTOMOIIH
BHEIITHET0 MarHuToMeTpa (komrmaca), nmoakimogaemoro k mopramMm AUX DA m AUX CL wunaTepdetica 12C
Mukpocxembl MPU-6050.

Ilpumeuanue. Muxpocxema MPU-9150 conepxut B cBoeit cTpykType rupockon MPU-6050 u BCTpoeHHbIi
MarHutoMmeTp. Ha poinke npeanaratorcs moayiu MPU-9150 nHa 6aze mukpocxembl MPU-9150.

AJITOPATMBI KOPPEKIMH MOKA3aHMIi THPOCKONA

Koppekuuto nmokazanuii rupockona OCyLecTBISIOT ¢ NpuMeHeHreM ¢unbTpa Kansmana umu “anbda-6era”
KOMITO3UTHOTO (DUITBTPA.

BbruncieHue  yrijioBoro  MOJOXKEHUST T[UPOCKOMA ¢ BKIKOYAET  HU3KOYACTOTHYIO  (pUIIbTpaLUIO
WHTErPUPOBaHUs (B IEPBOM ClIaraeMoM) U BBICOKOYACTOTHYIO (DMIIBTPAIMIO MOKa3aHUH akcenepoMeTpa (Bo
BTOPOM CIIaraeéMoM:

a,=1-9)x(a,+oA)+oxatan2(g; ,—g’),

rpe « - yrojl noBOpoTa THUPOCKOINA; @ - HU3MEpsieMas CKOPOCTb MOBOPOTa TI'MPOCKOIA; g - MNPOCKUHUA

YCKOpEHHsI CBOOOJHOrO TMaJeHusl Ha OCH MHKpPOCXeMbl; Af - WHTEpBal BPEMEHU MEXIy CUHUTbIBAHHEM
NoKa3aHuil JaTynka; o - Manblii K03()(GHUIHEHT, KOTOPbI BBIOMPAETCsl C Yy4eToM TpeOyeMoro BpeMeHH
CXOIMMOCTH TpoLecca BBIYUCIEHHS YTila MTOBOPOTa K MPaBUIbHOMY 3HAUEHHIO:

:MAt
o

Hanpumep, st 6 = 0,02 u Ar=0,01 cek cxoaumoctsb T paBHa 0,49 cek.

T



Onpene.lleﬂne pPacCcTosiHuA MO aKCeJIEPOMETPY

[lpn BBIYMTAHWU yCKOpEHHSI CBOOOAHOTO TAJeHUSI g W3 MOAYIS pe3yJbTHUPYIOUIEro YCKOPeHHs NaTuhKa
Mojly4aeTcss COOCTBEHHOE YCKOpEHHE JaT4yuKka, JBaXKIbl HHTErpupys ero mo BpemeHu (Af) MOXHO

BBIYHUCIIUTh HW3MEHEHHE PaCCTOSIHHUSL.
aKcelepoMeTpa pacTeT co BpeMeHEM M OCOOCHHO OBICTPO NPH PE3KUX U3MEHEHHSX YCKOPEHHSI.

HoakaoyeHue Moay I K MUKPOKOHTPOJLIepy Arduino UNO

VYcraHOBKa peXUMOB paboOThl (MOJoca TPOMyCKaHMs, 3aJepKKH, IHana3oHbl HW3MEpeHWs, W Ip.) |
CUMTHIBAHWE TIOKA3aHUH JATYNKOB BBITIOJNHSAETCS Yepe3 perucTpbl MUKpocxeMbl. Crienudukaiin OCHOBHBIX

LR N RN LU RN

Pucynok 4. Cxema noakroueHust Moyt GY-521 k koutposuiepy Arduino UNO.

perucTpoB [2] moka3aHbl HUXKE.

PET'MCTP 0x1A, CONFIG

OI[HaKO omuoOKa HU3MEPCHUA PACCTOdHHA MO [MOKasaHUuAM

Rﬁ;‘ﬁ Sgifr‘;} Bit7 Bit6 Bit5 Bit4 Bit3 Bit2 Bit1 Bit0
14 26 - - EXT_SYMC_EET[2:0] DLPF_CF5[20]
DEFAULT = 0 ==> SYNC input disabled, Max bandwidth.
DLPF _CFG Accelerometer Gyros cope
{(F, = 1kHz)
B andwidth Delay Bandwidth Delay Fs (kHz)
(Hz) (ms) (Hz) (ms)
a 260 a 256 098 g
1 184 20 188 149 1
2 94 30 93 28 1
3 44 449 42 4.8 1
4 21 84 20 83 1
] 10 138 10 13.4 1
5] ] 19.0 A 186 1
! HESERYWED RESERYWED =




PET'MCTP 0x1B, GYRO_CONFIG

R’ﬁfl’gt}a .[F[{)?:,:::]. Bit7 Bit6 Bit5 Bit4 Bit3 Bit2 Bit1 Bit0
18 27 XG_ST ¥YG_ST | ZG_ST FS_SEL[:0]
DEFAULT = 0 ==> +/- 250°/s;
F5 SEL Full Scale Range
a + 250 %s
1 + 500 %s
2 +1000 %5
3 +2000 %5
PEI'UCTP 0x1C, ACCEL_CONFIG
Register Register . . - = . . . -
Hex) (Decimal) Bit7 Bith Bit5 Bit4 Bit3 Bit2 Bit1 Bit0
1 28 HA_ST YA_ST ZA_ST AFS_SEL[1:0)
DEFAULT = 0 ==> +/- 2g;
AFS SEL | Full Scale Range
0 +2g
1 +4g
2 +8g
3 + 16y
PET'MCTPBI 0x3B u 0x3C — Crapiuuiuii u miaauuit 6aiiTsl JaTunka yCKOpeHus mo ocu X
PET'MCTPBI 0x3D u 0x3E — Crapuiuii u muaauuit 6aiiTsl JaTunka yCKOpeHus mo ocu Y
PEI'MCTPHI 0x3F u 0x40 — Crapiuuii u mnafiuii 0ailTel 1aTUiKa yCKOPEHUs O ocu Z
PEI'MCTPBI 0x41 n 0x42 — Crapwnii 1 Muaamuii 6aiTel AaTunKa TeMIeparypbl
PEI'MCTPHI 0x43 n 0x44 — Crapmnii u Mnaammii 6aiiTel CKOPOCTH THPOCKOMA BOKPYT ocH X
PEI'MICTPBHI 0x45 u 0x46 — Ctapiuuii 1 Maaauuii 6aidThl CKOPOCTU THPOCKONA BOKPYT ocu Y
PEI'MCTPHI 0x47 n 0x48 — Crapmmit u Maaammii 6aiiTel CKOPOCTH TUPOCKOMA BOKPYT OCH Z
PEI'UCTP 0x6B, PWR_MGMT 1
Register | Register ; ; ; ; ; ; ; ;
(Hex) Decimal) Bit7 Bitd Bith Bitd Bit3 Bit2 Bit1 Bit0
=] 107 DREESIEEET SLEEF CYCLE TEMF_DIS CLKSELZ]

[TIpu DEVICE RESET=1 Bce BHyTpeHHHE PEerHCTphl MPUHUMAIOT UcxonHble (default) 3HaueHns

SLEEP = 1 nepeBoauT naTyuK B CHAUIMH pexKUM
[Tpu CYCLE =1 cnsiiuii peskxum He YCTaHOBUTD

ITpu TEMP_DIS =1 natunk temnepatypsl He paboTaeTr
Tpu 6uta CLKSEL ycTaHaBIuBarOT 4acTOTY paboThl yCTpOHCTBA




3anuce B peructp 12C moayns (komanabl 6udauorexkn <Wire.h> kontpoJsuiepa Arduino)
3anuch JaHHBIX B PETUCTPBI THPOCKOTIA BRITIOIHSIETCS CIEAYIOIINMH KOMaH1aMHi KOHTpOJJiepa.

Wire.beginTransmission(MPU); // MPU - agpec Mmukpocxembl MPU-6050: 0x68
Wire.write(Addr_byte); // Addr_byte - anpec peructpa

Wire.write(Data_byte); // Data_byte - 6aliT 3anicbiBaeMbIX JaHHBIX B peructp Addr_byte
Wire.endTransmission(true);  // OxoHuUaHue 3aMUCH

Yrtenmne perucrtpa (oB) 12C moayas

Urenust Heckoibkux peructpoB (N) oTHocuTenbHO 0Oa3oBoro peructpa (Addr base) rupockomna
BBIMIOJIHSIETCS B CAEAYyOLel TocIe0BaTeIbHOCTH.

Wire.beginTransmission(MPU); // MPU - agpec mukpocxembl MPU-6050: 0x68
Wire.write(Addr_base); // Addr_base — 6a30BbIii afpec
Wire.endTransmission(false);

Wire.requestFrom(MPU,N,true); // N — KOJIM4YeCTBO MTOCIEOBATENBHO CUMNTHIBAEMBIX PETHCTPOB
AcX=Wire.read(); // arenne peructpa Addr_base mpu N > 1
AcX=Wire.read(); // arenne cnemytomiero peructpa Addr_base+1 mpu N > 2

YreHnne u nepegaya BbIXOAHBIX JaHHBIX JaTunka B COM nopt no 3anpocy MATLAB

Hwxe nokaszana nmporpamma koHTpoJuiepa Arduino, kotopas onpainsaer COM nopT U nociie nonydeHus
ASCII kona | uepes xkanan [2C nocbinaet 3anpoc rupockony (aapec 0x68) Ha npueM JaHHbIX 14 perucTpoB
(anpeca ¢ 0x3B mo 0x48), cuuTbiBaeT conepxkumoe peructpoB u nepenaet ux B COM nopt. Kaxxnas napa
pPErucTpOB COAEPHKUT CTApIIUI M Miaani 6alTel qaTunkoB. CHavYansa CUMTHIBAIOTCS 3HAUEHUS] YCKOPEHUS
mo X, Y u Z xoopAuHaTaMm, 3aTeM JaT4dhka TeMIepaTypbl W, HaKOHEel, YIJOBOW CKOPOCTH THPOCKOMa
BOKpYT X, Y u Z oceid.

#include<Wire.h>
const int MPU=0x68; // 12C address of the MPU-6050
int mode; Il'request for reading

void setup(){
Wire.begin();
Wire.beginTransmission(MPU);
Wire.write(0x6B); // PWR_MGMT _1 register
Wire.write(0); Il wakes up MPU-6050
Wire.endTransmission(true);

Serial.begin(115200);

}
void loop(){
if (Serial.available() >0) {
if (Serial.read()==1) {
Wire.beginTransmission(MPU);
Wire.write(0x3B); // starting with register 0x3B (ACCEL_XOUT_H)
Wire.endTransmission(false);



Wire.requestFrom(MPU,14,true); // request a total of 14 registers
11 0x3B (ACCEL_XOUT_H) & 0x3C (ACCEL_XOUT_L)
11 0x3D (ACCEL_YOUT_H) & 0x3E (ACCEL_YOUT_L)
/1 0x3F (ACCEL_ZOUT_H) & 0x40 (ACCEL_ZOUT_L)
11 0x41 (TEMP_OUT_H) & 0x42 (TEMP_OUT_L)
1/ 0x43 (GYRO_XOUT_H) & 0x44 (GYRO_XOUT_L)
1/ 0x45 (GYRO_YOUT_H) & 0x46 (GYRO_YOUT_L)
/1 0x47 (GYRO_ZOUT_H) & 0x48 (GYRO_ZOUT_L)

for (inti=0; i< 14; i++) Serial.write(Wire.read());

}
}
}

ITpumep MATLAB nporpammsl mpuema 1 00pabOTKHM JaHHBIX TMpPOCKONa npuBeneH Huxke. [Iporpamma
oTtkpbiBacT COM mopT aiist ¢BsI3U ¢ KOHTpojutepoM Arduino, oxXumaeT 3 ceKyHIbI I TapaHTHPOBAHHOTO
3aBeplieHus npoueaypel oTkpeltuss COM  nmopra, 3ateM Kk pa3 mOBTOpsieT  CIEAYHOLLYHO
MOCJIEN0BATENbHOCTD:

nocbuiaeT B COM nopT eAMHULY — 3anpoc KOHTPOJUIEPY Ha AaHHbIE THPOCKONA,

nosiydaet 14 6aiit rupockona ot koHTposiepa yepes COM nopr,

nepecTasJsieT 6aiTel mapsl OaiiT Mectamy,

NepeBOJINT TaphI B CIIOBA,

BBIUMCJISIET 3HAUEHUE YCKOPEHMsI MO TPeM KOOpIMHATaM, TeMIEepaTypy M YIJOBbIE CKOPOCTH IO
TpeM KoopAWHaTam,

e  BBIBOJAMT NOKA3aHUA AaT4UMKa B KomaHaHoe okHo MATLAB

e o o o o

M0 OKOHYAHUIO LIMKJIOB MpHeEMa JaHHbIX MporpaMMa 3akpbiBaeT COM noprt:

close all; clear all;
% create port
COM_Port_Number ='COMS5";

s=serial(COM_Port_Number,'Baudrate',115200); % 9600, 115200
fopen(s);
pause(3); % waits COM port opening

DC_mode = 1;
fork =1:10
fwrite(s,typecast(uint8(DC_mode), 'uint8"));
%pause(0.005);
while (s.BytesAvailable)
B = fread(s, 14 , 'uint8");
B = double(typecast(uint8(B([2,1,4,3,6,5,8,7,10,9,12,11,14,13])),'int16"); % reformat

ACCEL_X = B(1)/16384;
ACCEL_Y = B(2)/16384;
ACCEL_Z = B(3)/16384;
TEMP = B(4)/340+36.53;
GYRO_X = B(5)/131;
GYRO_Y = B(6)/131;
GYRO_Z = B(7)131;

disp(sprintfl ACCEL X/Y/Z=%4.3f/%4.3f1%4.3f g: TEMP=%4.2f deg: GYRO X/Y/Z = %4.26/%4.2/%A.2f
deg/sec' ACCEL_X,ACCEL_Y,ACCEL_Z,TEMP,GYRO_X,GYRO_Y,GYRO_Z));



end
% pause(0.1);
end

% close port
fclose(s)
delete(s)
clear s

Hcnonb3yemble B mporpamMe Kod(QULUMEHTbI A5 BblUMcIeHUs yckopeHus (16384), tremnepatypbl (340 u
36.53) u ckopoctu rupockona (131) B3sTel u3 crnemudukanuu Ha rupockon MPU-6050 ans auanasoHa
yCcKopeHusi + 2g 1 ckopocTth + 250 °/c.

BriBoaumbie nporpammoit MATLAB Ha aucnneil koMnbioTepa AaHHbIE, HAXOSAUIErocs B MOKOE JaTyuKKa,
UMEIOT cleflytouii popmar.

ACCEL X/Y/7Z=0.032/-0.029/0.973 g; TEMP=27.54 deg; GYRO X/Y/Z =-1.60/0.91/0.08 deg/sec
ACCEL X/Y/Z=0.032/-0.028/0.986 g; TEMP=27.64 deg; GYRO X/Y/Z =-1.82/0.86/0.07 deg/sec
ACCEL X/Y/Z=0.039/-0.028/0.978 g; TEMP=27.68 deg; GYRO X/Y/Z =-1.76/0.90/0.02 deg/sec
ACCEL X/Y/Z=0.033/-0.031/0.986 g; TEMP=27.73 deg; GYRO X/Y/Z =-1.52/0.62/0.08 deg/sec
ACCEL X/Y/Z=0.030/-0.025/0.971 g; TEMP=27.64 deg; GYRO X/Y/Z = -1.43/0.70/0.20 deg/sec
ACCEL X/Y/7=0.037/-0.035/0.986 g; TEMP=27.73 deg; GYRO X/Y/Z =-1.57/0.63/0.01 deg/sec
ACCEL X/Y/7Z=0.032/-0.033/0.974 g; TEMP=27.64 deg; GYRO X/Y/Z =-1.60/0.86/0.14 deg/sec
ACCEL X/Y/Z=0.036/-0.031/0.985 g; TEMP=27.68 deg; GYRO X/Y/Z = -1.48/0.76/0.28 deg/sec

be3 BbIBOzIa Ha 3KpaH, CKOPOCTh opoca aAatynka B cpene MATLAB paBHa 3 Mmc.

Ha PucyHok 5 noka3aHbl Ha4albHble CMELIEHUS CUTHAIOB MOKOSILIErocs THPOCKOMNa MO TPeM KOOpAUHATaM,
KOTOpBIE HEOOXOAMMO BBIUMTATh M3 MOCIEAYIOMNX TOKa3aHWi rupockorna. B aTrom mpumepe aMmiauTyna
uryMoB cMetiieHus gocturaet 40 enunui. Ipu ommbke cmetnenus 40 eauuun uau 40/131 “/cex ommnbka
YIJIOBOTO MOJIOXKEHHUS, BBIYUCISIEMOr0 HHTErPUPOBAHUEM CKOPOCTH, pacTeT mpuMepHo Ha 40 rpagycos 3a
130 cexkyna. OwuOKy BBIYUCICHUS CMELICHUS MOXXHO MHHUMHU3UPOBATH YCPEAHEHHUEM HaKOIJIEHHBIX
3HAYEHU .
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PucyHox 5. 3aBHCHMOCTh HEOTMACIITAOMPOBAHHBIX MMOKA3aHUI THUPOCKOMA OT MOPSKOBOrO HOMepa
CUMTBHIBaHHS MOKa3aHWit. [MPOCKOM JNEXHUT Ha CTOJe MPH KOMHATHBIX ycioBusx. CpelHee 3HaueHHE U
MaKkCHMaJlbHOe OTKJIOHeHHe Ha uHTepBaje: X/Roll/Blue = -210.2199 (-240..-172); Y/Pitch/Brown =
117.5257 (73..165); Z/Yaw/Yellow =-1.7391 (-39..+39).



OTto0Opaskenue pazsoporoB rupockona B 2d u 3d ¢popmartax

[Iporpamma MATLAB nist BeIYHCIEHHS YTJIOBOTO TOJIOXKEHHE THPOCKOIA M OTOOPaKEHUS TTONIOKEHHUS B
2d u 3d dopmarax npusenena nox Pucynok 6. Ha camoM pricyHke mokazaH MpUMeEp YriIOBbIX MOJOKEHU
rupockona. CMmellleHe BBIXOJHOTO CHUrHajla THUPOCKOMa CUYMTHIBaeTcs B Touke (0e3 ycpeaHeHus) mepen
MUKJINYECKAM 0TOOpaXeHHEeM TaHHBIX.
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Pucynoxk 6. 2d (cneBa) u 3d (cnpaBa) oToOpakeHHe YIIIOBOTO TMOJoKeHus rupockorna B MATLAB.

close all; clear all;

% create port

COM_Port_Number ='COM3";
s=serial(COM_Port_Number,'Baudrate',115200); % 9600, 115200
fopen(s);

% open 2D figure
figure(1);

grid;

xlabel('Sample, num");
ylabel('Gyro Angle, deg.);
hold on;

% open 3D figure

figure (2)

[xx.yy]=ndgrid([-1 1],[-1 1));

z = zeros(2,2);

hSurface = surf(xx, yy, z); % plot the surface
axis ([(22-22-22)); % axis size

pause(2); % waiting (in sec) for opening of COM port and figures

% initialization
DC_mode = 1;
fwrite(s,typecast(uint8(DC_mode), 'uint8");

while ~s.BytesAvailable
end
B = fread(s, 14 , 'uint8")";



B = double(typecast(uint8(B([2,1,4,3,6,5,8,7,10,9,12,11,14,13])),iint16); % reformat
GYRO_ini = B(5:7);

ANG = zeros(1,3); % reset angle position
ANG_buffer(1:100,1:3) = NaN; % reserved array

min_ANG = 0;
max_ANG = 0;

tic % Start timer

N =100; % Loop numbers

forx=1:N
fwrite(s,typecast(uint8(DC_mode), 'uint8");

while ~s.BytesAvailable

end

B = fread(s, 14, 'uint8")";

B = double(typecast(uint8(B([2,1,4,3,6,5,8,7,10,9,12,11,14,13])),'int16")); % reformat ACCEL = B(1:3);

dt=toc; % read timer
tic; % start timer

GYRO = B(5:7);

dANG = (GYRO - GYRO_ini) *(dt/131);
ANG = ANG + dANG;

% plotting 2D
figure(1);
if ~(x>100)
ANG_buffer(x,:) = ANG;
plot(1:x,ANG_buffer(1:x,:)); %
else
ANG_buffer(end+1,:) = ANG;
ANG_buffer(1,:) = [J;
plot((x-99:x),ANG_buffer); %
axis([x-99 x min_ANG-1 max_ANG+1]);
end
min_ANG = min([min_ANG,ANG]);
max_ANG = max([max_ANG,ANG));

% plotting 3D

figure (2)

hSurface = surf(xx, yy, z); % Plot the surface
rotate(hSurface,[1 0 0],ANG(1)); % Roll, (around X)
rotate(hSurface,[0 1 0],ANG(2)); % Pitch, (around Y)
rotate(hSurface,[0 0 1],ANG(3)); % Yaw, (around Z)
axis ([22-22-22)); % axis size

xlabel("X dir'); ylabel('Y dir'); zlabel('Z dir";

pause(0.1)
end



% close port
fclose(s)
delete(s)
clears

INPUMEPBI TIIOJYYEHHUSA ITPOBEPEHHbLIX PE3YJBTATOB W BAPHUAHTHI JJIsA
CAMOKOHTPOJIA

3aganme 1. [locTpoeHnme MmakeTa BU3yalu3alMU TOKAa3aHWA JaTyMKa MPOCTPAHCTBEHHOIO
nonoxenust (moaynb GY-521) na 6a3e mukpocxembr MPU-6050.

1. [oaxmounure moxyab GY-521 k koHtpomnepy Arduino UNO no cxeme Pucynok 2.
DnekTpuyeckas npuHUMNUanbHas cxema moaynst GY-521..

2. Toacoenunute koutposiep Arduino UNO k USB nopry nepconanbshoro kommnstotepa (I1K).

3. 3arpy3ute nporpammy koHtposiepa Arduino UNO wu3 pasnena 3Toro fokymeHTta: “Urenue u
nepejgaya BBIXOAHBIX AaHHbIX AaTuvka B COM mnopt no 3anpocy MATLAB” B cpeny IDE
NpOrpaMMHUpPOBaHUS KOHTpoIiepoB Arduino.

4. Hactpoiire (BbiOepure u3 cnucka) tun Ilnatel u Homep Ilopra, K KOTOpOMY NOJKIHOYEH
KOHTpOJLIEP:

®aiin  Mpaska CkeTy | MHCTpyMeHTol  MomMouls
oo n ‘ ABTODOPMATHDOBEHIE Ctrl+T
APXMBUPOBATL CKETH
WNpasnTh KOAMPOEKY M NEPESarpysHTE
¥npaenaTe bubnuoTexamm. .. Cirl+5hift+L

MoHUTOP NopTa Ctrl+Shift-+4
MnoTTep no nocneqosaTensHomy coeanHermo Cirl+Shift+l

WiFi101 / WIiFININA Firmware Updater

MnaTa: "Arduino/Genuino Uno™

NapT

Mony-uTe MHOOPMALYID 0 NnaTe

Mporpammatop: "AVRISP mkII™ b
3aMMcaTh 3arpysHHK.

5. B kozxe nporpammsl

e 3aMEHUTE CKOpOCTh Nepenayu mnocienoBaTtenbHoro mnopta ¢ Serial.begin(115200); Ha
Serial.begin(9600); 3T0 HEOOXOAUMO [IJIsl CBSI3U C KOHTPOJUIEPOM Yepe3 MOHUTOPOM MopTa
koHcoau IDE;

e wucnpasbTe cTpoky if (Serial.read()==1) { na if (Serial.read()==49) {, rne 49 — ASCII kop
cumBoda 1. [lpumeuanue, koHcons IDE npunumaet koawl B ASCII cumBoax.

6. 3arpysure nmporpammy B MamsTh KOHTpOJIEpa, Ha)KaTUEM Ha 3HaYOK: E]

MoHWTOp NnopTa

7. Otkpoiite



8. Bregure ASCII enunuly B MOHUTOp MopTa:

&@ COM3 (Arduino/Genuino Uno) -0l x|
|1| OTnpasnTE |

9. YOenutecb, 4YTO KOHTpOJUJIEp CHUMAaeT I[IOKa3aHWsl JaTyuKa, TOChUIaeT WX B KaHal
nocyieloBaTeNibHOM nepeaaun JaHHbIX. JlaHHble kaHana moxkHo yBuaeTh B ASCII komax Ha
MoHuTOpe nopta koHcosn IDE.

10.Y6epuTe ucnpaBieHUs KOJa MPOrpaMMbl, BbINOJHEHHBIE B 1. 5.

11. 3arpysute cpeny MATLAB ¢ nporpammoii m3 pasaena “Urenue u nepegada BbIXOJHBIX
naHHbIX Aatyuka B COM nopt no 3anpocy MATLAB” atoro nokymenra.

12. Hactpoiite Homep COM nopta koHTposiepa B ctpoke COM_Port Number ='COM3';

13. 3anyctutre MATLAB nporpammy. YOeautech, YTO JaHHbIE JaTyMKa BBIBOJATCS B OKHO
Command Window MATLAB.

14. Pa3paboraiitre ~ nporpammy  MATLAB  oroOpaxeHuss  moka3zaHud  JaTyMka  Ha
rpadonoctpoutene MATLAB, Hanpumep, kak nokazaHo Ha PucyHok 5.

15.cnone3ys mpumep, npuBeaeHHbIM moa PucyHok 6, paspabortaiite MATLAB nporpammy
otoOpaxkeHus1 nojoxxeHus naturka B 2d u 3d popmare (cM. PucyHok 6).

KOHTPOJIBHBIE BOITPOCBHI

1. Kakne nannple (uszmyeckne BETWMUWHBI MOKHO H3MepHTh MoayieM GY-521 Ha 0aze MHKPOCXEMBI
MPU-6050?

2. Tlouemy owmMOKa HM3MEpEHHs PACCTOSHUSI MO TOKAa3aHWsIM JaTddKa CKOPOCTH YBEJIWYMBAETCS BO
BpeMeHH?

3. Tlouemy omrnbka u3MepeHus pacCTOSHHUS 110 TOKA3aHUIM aKCeNepoOMeTpa YBeIMUNBACTCS BO BpEMEHH?
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